

Одрживи развој руралног подручја централне Србије

Абстракт

У докторском раду под насловом : *Одрживи развој руралног подручја* изучена су сва релевантна питања у функцији коришћења природних ресурса шумског пољопривредног земљишта, затим су обрађена питања водних потенцијала и њихово коришћење у функцији руралног развоја централне Србије. Сагледана су и питања извора и последица загађивања природних потенцијала у вези са процесима који су настали у досадашњем развоју. Обрађена су и питања везана за контаминацију и озрачење под утицајем НАТО бомбардовања. Посебно су изучена географско еколошк подручја од значаја за очување животне средине у централној Србији. Важно питање у дисертацији представљају и правни аспекти усмеравања одрживог развоја и заштите животне средине руралног подручја централне Србије.

У дисертацији је дат значај одрживом коришћењу земљишних ресурса, примени нових технологија, одрживо коришћење енергије, развоју непољопривредних делатности као интегрални чиниоци и стратешка основа руралног развоја и заштите животне средине. Наглашена је и неопходност усмеравања коришћења природних ресурса у складу са технолошким достигнућима и одрживом развоју пољопривреде. Такође, указује на значај људских ресурса као фактора и носиоца развоја руралног подручја. У оквиру људског ресурса истиче се значај и улога високошколских кадрова као носилаца примене достигнућа технологије и усмеравања руралног одрживог развоја.

Указује се и на системско – правне поступке одрживог развоја и заштите животне средине централне Србије. Анализира се значај примене Закона о заштити природе, Закона о заштити биолошке разноврсности затим примене планирања за усмеравање коришћења географског простора и заштите природних ресурса. Са системско-правног аспекта, значајна је и примена Закона о управљању хемикалијама као што су : промет хемијских средстава, дозама њихове примене, наорчито тзв. Опасних хемикалија. Сагледане су законске одредбе које одређују поступак управљања квалитетом ваздуха, емисије.

КЉУЧНЕ РЕЧИ: животна средина, рурално подручје, загађеност, озрачење законска регулатива